

El Eco de Cartagena

Díario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Regnavit a ligno Deus

Los que sin razón censuraban la conducta sin tacha del santísimo Dios hombre, los que nada tuvieron que decir cuando Pilato, a la faz del mundo, declaró no hayan en su poder materia punible, para llevar a cabo el intento de quitar de entremedio al que tanto les estorbaba, apelan al malicioso del pueblo y observando ser adverso a sus diabólicos planes, requieren las armas vilas y rastros de la opresión y adulación, según los pasos, hasta que logran obscurecer la luz espléndida de la verdad con el rugido de la multitud que, en la plaza pública, pide la muerte del Justo, aceptando inconsolable las consecuencias de su horrendo crimen.

El «sul agio universal» el servicio de la pasión dà ya entonces mayoría de votos al error sobre la verdad, al temor y al pecado sobre la bondad al más insignis factuoso sobre el más puro, el más bueno y benéfico de los nacidos de mujer.

Sí se sabía que no era aquella tumultuosa manifestación fiel reflejo del sentir de quienes tanto tenían que agradecer a la prodigiosidad de Jesús, que mil veces les benefició con asombrosos milagros, y no obstante, gallo pueblito lo pide, exhorta; «no queremos que este reine sobre nosotros». Repite el populecho, en tanto que los escabas y fariseos, frotándose de satisfacción las manos, discurren para el que es inmortal la más cruel e ignominiosa de las muertes. A idéntico fin marchaban el odio del ladrero y el amor abatido del Verbo de Dios pues que al consumar aquel sus siniestros planes se operaba la restauración de la humanidad ambicionada por Este.

Todavía no habían comenzado a subir las soñadas calzadas de su triunfo los decididos, cuando el sol, el firmamento, la tierra, el mar y los que ya eran presa de la muerte proclamaron la universal soberanía del Nazareno. Por que así estaba vaticinado «Regnavit a ligno Deus», Cristo difirió hasta entonces la exhibición de sus hijos de Rey. En la cima del Calvario asentó su trono que es la Cruz, cubriendo su cuerpo sacratísimo con la purura de su divina Sangre, y haciendo de la corona de espinas la diadema con que ciñó su soberana frente.

Han transcurrido diecisiete siglos, y no se ha exigido la resa de vidas que, abominando de la ley, para fragar sus obras ruinas en las tinieblas del averno, no se dán punto de reposo en su empeño de aniquilar a los conciliadores de la obra redentora. Illa vanas dan codas contra el agujón.

Ni las leyes de tolerancia a favor de la impiedad, en unos países, ni las directa y encarnizada hostilidad del Cristianismo, en otros, ni el furor de los tiranos, más pernicioso que la guerra zolapuda de sus modernos adversarios, han conseguido, sin Gonçalve, jamás, oponerse a la marcha triunfal de la Iglesia que asesta los méritos de Jesús temblado y, por conserar con su omnipotente asistencia, asida al encoro de la Cruz, se ha propugnado y triunfado, en lucha no interrumpida contra sus enemigos, viendo impavida hacia el sol naciente en el abismo del pasado.

A la sombra de la cruz, arbol de vida del nuevo paraíso de la gracia, se han desarrollado las más memorables empresas que registra la historia. Ello ha sido el arma con la que el hombre logró domar sus pasiones y el misionero llevar la luz evangélica a las más inhóspitas regiones.

Sia cruz el grandioso edificio del cristianismo se derroca y como nuestra religión, única verdadera es el fundamento principal de todo lo bueno, grande y digno, donde algais plaudir el arte, la sabiduría, la grandeza de ingenio y nobleza de alma;

donde hallos elogios para la honestidad cívica, para la bondad individual y colectiva, en los individuos, familias y pueblos admirados por su moralidad, buscad la cruz de Cristo y observaréis proceder de ella, cual de fuente inexaigua, cuanto ennoblecido y dignificó a la humanidad.

Saben sus discípulos que para reinar con Cristo, precisa seguir sus huellas ensangrentadas y, por eso, asidua a la cruz, faro luminoso que ilumina el seguro puerto, mirará con deseo la vida, si viviendo habían de abandonar los titulos al reino impermeadero que Jesús les conquistó en la Cruz.

Y como este hombre pecador, que nos acompaña y no cesa de impellirnos hacia el abismo, pudiera imponerse prevalido de la noticia bonanza a veces ardida por el ardor enemigo «siente sed» de tribulaciones y de persecuciones, no masas sino sanguinantes, que en ellas se vigoriza la fe y resplandece a la par el poder divino del Rey de los Mártires, quedá inviolabilidad a la Iglesia y sobre humano heroísmo aun a sus más débiles miembros.

Y cuando los modernos corifeos de la impiedad prevaleidos de cuantos re-

cursos puso en sus manos la perversidad de nuestros enemigos y la incomprendión de los que protestan nuestro credo y creen de mismo «Pax», no orjan en el secular empeño de soñar con la obra de Cristo, tratando con leyes nefandas, de llevar el indiferentismo a la sociedad y de ahogar en germen todo sentimiento noble aún en el alma para e inocente de la niñez, las multitudes pasean en triunfo sobre el trono que la han erguido en sus corazones, el leño santo, la cruz redentora, de iguomioso palibulo, trocado, desde que muere en ella la Santidad en codiciada presa, por lo que representa, en codiciando galardon, por lo que promete a los que la llevan en pos de Cristo, replicándose una vez más, y no será la última, el hecho confortador para los fieles desconcertados por los impíos, de que Jesús reine sobre la Cruz: «Regnavit a ligno Deus».

Reconjetose los que, sufriendo persecución por el bien y la justicia, son llamados a seguir las huellas del Crucificado. Temen los que haciendo del anticlericalismo bandera de partido para sus maestros políticos atentos a bregar a los que impugnan la religión porque no pueden cohonestar su vida desordenada con las maximes de la severa moral que ella predica, mandataries del Maestro a pretexto de atender los caminos del pueblo: no cesan de venir a los buenos y perseguir a la Iglesia, por que, con ello, tocaban el principal fundamento de la autoridad que dicen representar y mientras en pos por la escena de la vida sea él mismo y de su actuación no quedaría el más leve recuerdo, a espaldas del infierno y mal que posea a sus mandatarios, el cristianismo se acrece en las tribulaciones y Cristo, hoy como ayer, en la Cruz, precisamente, ha asentado su trono y en la Cruz quiere reinar: «Regnavit a ligno Deus».

FRANCISCO SOLER ESPINOSA
Presbítero

Fiestas de Primavera

El traslado de San Pedro

Con el recorrido de costumbre año che se efectuó el traslado procesional del «paso» de San Pedro de la Cofradía California desde el Arsenal Militar a la parroquia de Santa María de Gracia para salir en la procesión del Prendimiento de esta noche.

Como siempre el personal de la Maestranza caldó de su arreglo magníficamente, yendo muy artificiamen- te adornado con flores e iluminación eóptica.

Abrió marcha la guardia de Seguridad. Seguían heraldos, guiones, estandarte, tercio de capitanes, banda de músicos de Infantería de Marina, trono de San Pedro al que daba guardia la escuadra de gestadores de la Cruz Roja, clero parroquial con cruz alzada y Hermanos y Mesa de la Cofradía, cerrando la comitiva la banda de cornetas y tambores y sección de camilleros de la Cruz Roja al mando del oficial don Pedro Ariés.

En las calles del tridente hubo mucha animación.

El Lavatorio
Esta tarde se efectuó el tradicional Lavatorio de Pilatos, viéndose la G. C. tista muy concursada.

El Gobernador y las Procesiones
El señor Gobernador Civil de la

cruzos puso en sus manos la perversidad de nuestros enemigos y la incomprendión de los que protestan nuestro credo y creen de mismo «Pax», no orjan en el secular empeño de soñar con la obra de Cristo, tratando con leyes nefandas, de llevar el indiferentismo a la sociedad y de ahogar en germen todo sentimiento noble aún en el alma para e inocente de la niñez, las multitudes pasean en triunfo sobre el trono que la han erguido en sus corazones, el leño santo, la cruz redentora, de iguomioso palibulo, trocado, desde que muere en ella la Santidad en codiciada presa, por lo que representa, en codiciando galardon, por lo que promete a los que la llevan en pos de Cristo, replicándose una vez más, y no será la última, el hecho confortador para los fieles desconcertados por los impíos, de que Jesús reine sobre la Cruz: «Regnavit a ligno Deus».

Vicente Bonet Sánchez, don Juan Díaz Bermúdez y don Fernando Alvaréz. Ayudante: Don Ángel Gómez Sánchez.

Tercio de San Juan.—Vestido por su Agrupación. Comisarios: Don Antonio Pineda y don Miguel Hernández Tronco. Comisarios: Don Jacobo Sánchez, don Manuel Rodríguez don Matías López y don Eduardo Lázaro.

Tercio de la Dolorosa.—Vestido por su Agrupación. Comisarios: Don Matías López y don Amando Gómez Loza. Tronco. Comisario: Don Antonio Vicente Gómez, don Francisco Hernández Segura y don Salvador Sánchez Caro.

Cerrado procesión: Banda de cornetas y tambores de la Cruz Roja.

PROCESIÓN DEL SANTO ENTIERRO

Plataforma.—Los mismos de la mañana. Comisión de Iglesia.—Los mismos de la mañana.

Salida a las 8 de la noche

I. Itinerario: Mayor, Plaza de Prelacio, Puerta de Moriles, Santa Florentina, Parque, Plaza del Parque, Pérez Llubí, Serrels, Caridad, Plaza del Rincón, San Roque, Plaza de la Merced, (Isla Norte, Baja y Sur), Duque Plaza de San Gil, Cuatro Santos, Alto, Canalejas y Mayor.

Guiones.—Los mismos de la mañana.—Carro-boutins.—Los mismos de la mañana.—Tercio de granaderos.—Comisario: Los mismos de la mañana.

Tercio de la Aguilas.—Vestido por su Agrupación. Comisarios: Don Ignacio Ramón. Tronco. Comisario: don Manuel Ramón.

Tercio del Descendimiento.—Vestido por su Agrupación. Tronco. Comisario: don Luis Martínez Coll.

Tercio de la Piedad.—Vestido por su Agrupación. Comisario: don Tomás Cerezuela y don Luis López Carrasco. Tronco. Comisario: don Sebastián Tobal, don Baldomero Meca, don José Cesá, don Salvador Sánchez Jorquera y don Matías Torres.

Tercio del Sepulcro.—Vestido por su Agrupación. Comisarios: Don Fernando Flores y don Cleto Sanz. Tronco: Mesa de la Coladía y Representación de la Ilustre Coladía del Santísimo Cristo del Perdón de Murcia.

Tercio de Judíos.—Comisarios: Los mismos de la mañana.

Tercio de San Juan.—Los mismos de la mañana. Tronco: Comisarios: Los mismos de la mañana.

Tercio de la Virgen de la Soledad.—Los mismos de la Dolorosa. Tronco: Comisarios: Los mismos de la Dolorosa.

Cerrado procesión: Claro y piquete de Granaderos de la Coladía California.

Al finalizar la procesión de la misa drogada y siguiendo la costumbre de otros años, se procederá al reparto de cestas con víspera entre las familias pobres del barrio de Pescaderos en la calle de la Soledad, donativo que hacen los hermanos de la Agrupación de la Virgen María.

Marrujos
Por disposición del Hermano Mayor, se convoca a los cofrades marrujos, al Cabildo general ordinario que se celebrará el Jueves Santo a las cuatro de la tarde en el salón de despacho del Teatro Circo.—El Secretario General.

Para el sábado de Gloria
Por la tarde a las 5, Festival folclórico elevación de globos grotescos.

Una cope para 1-4 regatas
El Secretario del Club de Regatas

en el Paseo del Muelle. Por la noche, «Concurso de Escaparates y Gran Baile Rosa a la Americana», que tendrá lugar en el Teatro Principal.

Baile Rosa

A ruego de muchas señoritas que nos piden aclaraciones con respecto al Baile Rosa, a la Americana, nos interesa hacer constar que en el referido baile no hay cena y el color rosa es el tono de color que predominará en el acondicionamiento del salón. Sería muy deseado de esta Comisión, que las señoritas vistiesen vestidos del citado color, pero esto no quiere decir que sea condición indispensable.

La fiesta literaria Homenaje de la República

Se celebrará a las 10 de la noche del 29 del actual en el Teatro Circo.

Por el arquitecto don Lorenzo Ros el ingeniero señor García Yépés y el aparejador señor Hernández, se ha procedido al arreglo y ornato del corralito de la calle de Segasta.

Presidirá la fiesta el Presidente de la República. Leerán trabajos el director de «Luz» don Félix Lorenzo y el poeta don Luis de Cepa. El discurso del mantenedor estará a cargo del ministro de Agricultura don Marcellino Domingo.

Los jefes y oficiales de Ejército y Armada de la guarnición vestirán de rigurosa gala.

Y, aunque no es obligatorio, se espera que las señoritas y caballeros que concuren a la fiesta y ocupen localidades de palcos y butacas preferentes, vistan traje de noche.

Las localidades han comenzado a expenderse al público en la secretaría de la Comisión, establecida en el domicilio de la U. O. M. e Industrial.

Fuenteón de agua
Tenemos entendido, que la empresa del Teatro Circo, prepara una fuenteón de agua y homenaje a las personalidades republicanas que nos visitarán durante estos festejos. Para ello la emblemática actriz Carmencita Gálvez, estrenará en Cartagena una obra del capitán Galán, que se representa por primera vez en España.

Illuminaciones

A requerimiento de algunas sedes, volvemos a publicar las condiciones del concurso de luces. Se podrán y portadas comerciales, luciérnagas de la noche que en parte oscurecen no entrar los escaparates los cuales pertenezcan las bases ya establecidas para dicho concurso.

Para mayor claridad tenemos que hacer constar que los premios se adjudicaran individualmente a balcones y lechugas o portadas comerciales que más artísticamente estén iluminadas a julio del Jurado, y que el sorteo de premios se realizará el día 30, siendo indispensable para tomar parte en este concurso que los días 29 y 30 estén iluminado, y que los que se presenten al concurso deban de estar iluminados por parte a nombre de la Comisión de Festejos en el domicilio de la U. O. M. e Industrial. Los premios como ya se tiene establecido serán los siguientes:

- 1.º de 250 pesetas.
- 2.º de 100 pesetas.
- 3.º de 50 pesetas.

Una cope para 1-4 regatas
El Secretario del Club de Regatas